



美國總統奧巴馬在首場電視辯論中表 見失準,對手羅姆尼欲乘機翻身之際 了工部昨公布最新就業數據卻為奧巴馬 詩來鼓舞。美國上月失業率跌0.3個百分 點,至7.8%,是2009年1月以來首次低 於8%,有利奧巴馬爭取游離選票及連 任。羅姆尼表示,第3季每月新增職位 呈下降趨勢,上月失業率下跌不代表美 國經濟迎來「真正復甦」。

業率回落消息帶動美股早段上揚。道瓊斯工業平均指數早段報 13,626點,升51點;標準普爾500指數報1,469點,升7點;納斯 達克綜合指數報3,161點,升12點。

前兩月新增職位上調 顯示回暖

這是大選前倒數第二份就業數據,報告顯示上月美國整體就業人口 為1.551億,高於8月的1.546億。總失業人數降至1,209萬,低於8月的 1,254萬。非農新增職位11.4萬個;聯邦政府職位增加4,000,州政府職 位增加1.3萬,地方政府職位則減少7,000。

勞工部還大幅上調前兩個月新增職位數目,7月從14.1萬上調至18.1 萬,8月從9.6萬上調至14.2萬。經濟師認為,就業數據向上修正,是經 濟增速回暖的跡象。

數據受質疑 下月「生死」報告

白宮經濟委員會主席克魯格回應稱︰「就業報告證明美國經濟從大 衰退低潮中復甦,今後仍有漫長的工作要做。」不過,通用電氣前主 席韋爾奇在數據公布後,於微博twitter留言質疑數據可靠性:「難以置 信的數字⋯⋯這些傢伙甚麼也敢幹⋯⋯輸了辯論就去修改數據。」 工部長索麗斯表示,這想法十分滑稽,身為專業公務機構一分子而感 到受辱。

勞工部下月2日將公布10月份就業數據,將是11月6日大選投票日之



美國大選首場電視辯論結束後,在辯論中捱打的 總統奧巴馬前日大反擊,狠批對手羅姆尼「不誠 實」,諷刺站在講台上的是「假羅姆尼」,指對方在 富人減税等立場上不斷掩飾,要求他還美國人一個 真相。路透社/Ipsos辯論後民調顯示,51%受訪者 看好羅姆尼,是他首次獲過半正面評價; 奧巴馬支 持率則維持56%不變。

奧巴馬前日繼續留在科羅拉多州丹佛出席競選活 動,並重拾辯才,開火抨擊羅姆尼。他説:「當我 走上台時,遇到一個自稱是羅姆尼的精力充沛傢 伙。但那不可能是羅姆尼,因為真正的羅姆尼已花 一整年,在全國鼓吹有利富人的減稅計劃。台上的 **傢伙卻説對此一無所知。**」

國家的「先鋒」,但羅姆尼在辯論中卻聲言不知道 看的觀眾將突破7,000萬。在微博twitter發表相關帖子 有鼓勵外判的法律,也沒聽説有工作轉移到海外公

司的税務減免政策

羅姆尼終就「47%」論認錯

羅姆尼早前曾聲稱47%美國人靠政府過活,惹起 軒然大波。他此前堅稱説話遭曲解,但前日終承認 説錯話,辯稱自己關心「全部100%的美國人」,試 圖修補與低下階層選民的關係。

美國尼爾森媒介研究公司前日公布收視調查顯 示,共有6,720萬美國人收看這場辯論,創下32年 來總統候選人辯論收視紀錄,較4年前大選首辯多 出28%。美國最高收視率的大選辯論,由里根和卡 特於1980年創下,吸引8,060萬人收看。

另據《紐約時報》估計,若加上收看YouTube和 他續稱,羅姆尼投資的公司是將工作外判到其他 美國有線電視新聞網絡(CNN)網上直播的觀眾,收 的用戶亦多達1,030萬人。 ■美聯社/法新社/路透社

奥氏生死繫於「失業率魔咒」

追猛打,冀盼反敗為勝。正當外界 期,令奧巴馬一掃頹勢,重掌選戰 主動權。詭異的是,奧巴馬這場及 時雨,竟然是他一直為人詬病的失 業問題。

今年1月以來,美國失業率一直 徘徊在8.1%至8.3%,成為奧巴馬揮 之不去的夢魘。共和黨多次嘲諷華

NG BIG BIRD

羅姆尼帶挈

WIII

WORK

FOR FOOD 之下。羅姆尼近月在經濟和就業問

路,以防復甦勢頭受阻。

不過,新增職位增幅仍然差強人

炒魷。」

中,聲稱喜歡《芝麻街》中的角色大

鳥,但仍要向播出該長壽大熱兒童節目

的公共廣播公司(PBS)削減政府資助,登

時令大鳥熱爆全美。美國電視節目《周

六夜現場》、《今日》及《早安美國》

紛紛邀請大鳥亮相,但製作該節目的芝

麻街工作坊稱大鳥已拒絕邀請,並在微

博twitter寫道:「昨晚7時已睡覺,有否

奧巴馬昨在威斯康星州拉票時,斥責

羅姆尼支持撤消華爾街的監管條例,卻

打壓《芝麻街》, 笑言感謝他找出「財赤

根源」,並提醒劇中另一角色Elmo留

PBS負責人克格表示,一旦削減資

助,全國不少PBS電視台都會倒閉。

《芝麻街》大鳥熱爆

錯過甚麼?」

隹姆厄: | 我暑歡

大鳥,也喜歡將牠



要,顯示局方曾考慮當失 業率及通脹率達到某特定 水平時,提高維持了近4 年的超低利率。不少與會 者認為,此舉能提供更有效指引,助市場了解局方 維持低息政策的意圖。瑞 銀集團分析師賈朗昨在報 告中指出,局方或於12月 啟動第四輪量化寬鬆政策 (QE4), 屆時大宗商品價 格正開始上升。 **工业** 有數名與會者指出,此

根據紀要,各官員曾 討論大規模資產購買計 劃的成本和收益。雖然 工价 計劃將為金融市場和實 體經濟帶來不確定性, 並質疑持續放寬貨幣政 策能否取得效果,但大 部分聯儲官員均認為, 實施QE3的風險可控,而 適時調整資產購買計劃 底 的做法相對「靈活」; 他們還表示,有關計劃 野 將能通過壓低長息,支 撐經濟復甦,又贊同購 買機構抵押貸款債券, 能更有效提振樓市。 I

■美聯社/法新社/ 彭博通訊社

一詞,宣稱要保護中產,並加強本土製造業和出 口。不過,這令人聯想起法國總統奧朗德以經濟愛 國主義之名,徵收75%富人税的爭議性政策。有報 道稱,奧巴馬可能考慮仿傚奧朗德,向富豪開刀, 藉此挽救美國經濟。

奧巴馬在辯論中表示,將通過振興中產來對抗經

奥巴馬在過去一周,口邊總掛着「經濟愛國主義」 濟衰退,「我們何不擁抱新經濟愛國主義?當中產 蓬勃發展,美國亦能表現最佳一面。」共和黨批 評,經濟愛國主義是奧巴馬大增富人稅、進行財富 再分配的藉口。洛杉磯諮詢公司Resolution Economics分析師克蘭德爾則指出,在奧巴馬口

中,經濟愛國主義與經濟無關,純粹是花言巧語。 ■《每日郵報》 有傳希臘最大銀行 希臘國民銀行及第二 内 大行歐元銀行正商討 合併,希臘證券交易 所昨午暫停兩家銀行

画

易 股市則升5%。

自 的股票交易。兩行拒 絕置評,希臘國民銀 行表示同日稍後會發 出聲明。 ■國民銀行 當局宣布此決定 前,希臘國民銀行及 ■元銀行股價分別上 升4.5及5.5%,帶動銀 📶 行股急升10%,整體

■歐元銀行 ■美聯社 ■

「為兩餐甚麼也做

■美聯社

投資銀行摩根士丹利面對利潤 下跌,正準備明年繼續裁員及減 少派發花紅。總裁戈爾曼表示, 為提高股東的回報,以及華爾街 承受削減成本壓力等因素,銀行 員工和薪酬將要被犧牲。

另外,摩通出現連串交易出錯 後,將改組架構,59歲的監管事 務主管朱布羅將辭職,但可能留 任顧問。他曾擔任摩通首席風險 主管,其後改任監管事務主管。

戈爾曼表示,銀行業薪酬是超 過合理水平。大摩早前宣布在今 年底前裁員4,000人,佔集團人

手7%。他説:「華爾街一直就 如擲毫一樣。」他認為員工須照 顧股東的感受,又指公司未必能 回復金融危機前23%股票回報 率,但正穩步增長。

面對私募基金及對沖基金等非 銀行投資機構競爭,大摩一樣承 受交易量下降、競爭增加及管理 條例收緊等影響。德意志銀行計 劃裁減1,900名理財顧問,花旗 集團亦計劃裁減多350名員工; 蘇格蘭皇家銀行及瑞信集團去年 也裁員。 ■英國《金融時報》/

《華爾街日報》

羅傑斯:趁低吸納中國股票 著名投資分析師麥嘉 華表示,投資者在股市 票。 顯著下調後,將等到吸



納的時機;而「商品大 王」羅傑斯(見圖)則 指,中國股票市場已到 趁低吸納的時機。

羅傑斯説:「中國將 成為另一個世界強國。 我曾強烈告誡投資者, 不要在2007年中國股市 處於高峰時入貨,我只

及外匯,但傾向沽空股

麥嘉華觀察到市場自 7月起強勁但帶波動的 升勢後,決定全盤更改 對市場的預測。他説: 「我正增持現金,因在 未來6至9個月,我們可 以用比現價低20%的價 格購入任何股票。」他 並認為,很多股票已見 頂,包括蘋果公司,其 股價上月跌0.6%。

■CNBC